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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecs és vMéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.

I Sierketitéaégj iroda: Vcrsocz, liiklanyn-utezn 1054. szám — ide intézendő 
a lap szellemi reszel érdek Id minden küldemény és levelezés. A szerkesztőséé ' 
szamara a levő ok es egyéb!) írásbeli közlemények különben özv. Kirchnornó 
lelveteli OS rendelő irodájában (az Amlrássy-sctatér és iskula-utcza sarkán lévő 
Kadics fele házban) is átvétetnek

Előfizetési élj: Negyedévre 1 frt 25 kr — Félévre 2 fit. 50 kr. — Egészevre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

VII. évfolyam.
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dőléseket kérjük pénteken délig beküldeni. Y egy 0 10 kr* ~

Szombat 1898. évi január l-én.

Előfizetési felhívás.
Midőn tizenkét évvel ezeioit a verseczi 

első magyar lapot megindítottam, vá lapozásom 
felett még azok is sajnálkoztak és mosolyogtak, 
a kikről pvdig tudtuk mindnyájan, hogy nemcsak 
jó hazafiak, hanem a magyaros érzelem és gon­
dolkodásmód, a magyar nyelv letjesztésénelc 
igaz barátai s do gozni, tenni s cselekedni kívánnak.

Kimondták sentencziaként, hogy magyar 
újságnak Verseczen — hol nyólez német és szerb 
lap is jelenik meg — lehetetlen megélni.

Hála a gondviselésnek, a baljóslat nem 
teljesült be. Igaz benső köszönet annak 
a kis magyar gárdának és munkástár­
sainknak, kik bennünket a 1 e g válsá­
gosabb időben sem hagytak el.

A hosszú tizenkét esztendő alatt, mióta 
a verseczi magyar újság ügyét vezetjük őszintén 
megvallva, sokszor állottunk az elcsüggedés 
szélén. Azok, a kik ellenségei mind annak a 
mi magyar, sokszor tamadtak ádázul ellenünk, 
de a támadások csak erősítettek bennünket, 

a nehéz időkben támogatást leltünk maga­
sabb helyekről is, —- s azon tudatban, hogy 
annak a czélnak, mely lapunk zászlójára van 
felírva — győzedelmeskedni kell — nem enged 
tűk kicsavarni kezünkből a zászlót.

Most már könnyebb a dolgunk, 
mert elvitazhatlan tény az, hogy Ver­
seczen a magyarság ügye tizenkét év 
alatt igen nagyot h a 1 a d t.

Hogy miféle érdekeket szolgálunk s mi­
képen feleltünk meg eddig lapunk kitűzött 
czéljának, rendeltetésének, azt olvasóink elbírá­
lására bízzuk. — Ez alkalommal csak annak 
kijelentésére szorítkozunk hogy feladatunkat 
teljesíteni, ezután is tehetségünkhöz mért erővel 
fogunk igyekezni s különös törekvésünk leend 
lapunkat azon irodalmi és társadalmi színvona­
lon fentartani, mely őt elszigetelt helyzetében 
a hazai vidéki lapok közolt hivatásánál fogva 
megilleti.

ízam.
Ezek- előrebocsátása melletti az uj esztendő 

küszöbén azon kéréssel fordulunk a velünk 
együtt érző nagy közönséghez, munkatársaink­
hoz, hogy szellemi támogatásukkal önzetlen 
munkálkodásunkat elősegíteni; — a lapunk által 
képviselt eszmét erősbiteni; tömeges előfizeté­
seikkel pedig magyar lapunk fenállasát biztosí­
tani szíveskedjenek.

Perjéssy Lajos,
„Délvidék“ szerkesztője

űBoldog új esztendőt!

Vcrsecz, 1898. január 1.
A haldokló év utolsó napjaiban s az 

11 j (‘v niQßgyejon szokásos és tanulságos át­
tekinteni, számra vetni a letűnt esztendő 
tapasztalatait, kivonni azokból a consequen- 
eziákat, bogy a tapasztalás tanácsaival fel- 
fegyverkezve nézzünk szemébe az új esz­
tendőnek.

Ki tudná mit hoz az? Mit rejt magá­
ban titokzatos móbe ?!

A magyar nemzet, államiságunk életé­
be'1 nagyon fontos fordulópontot képeznek 
a letűnt esztendő nevezetes eseményei.

A németek bálványozott császárjának, 
a román királynak látogatása, s a mi leg­
főbb, legfontosabb, ő Felsége apostoli ma- 
gyar királyunknak a tíz szobor ügyében 
hozott amaz örökemlékű elhatározása, mell­
nek hírére örömmámorban úszott az e<nísz 
magyar nemzet, s mely körülményben egy

szebb, egy jobb és boldogabb jövendő haj­
nalának pirkadását látja.

A szomszédos Ausztriában dúló esze­
veszett nemzetiségi borozok közelebb hozták 
hazánkat a teljes önállósághoz; —- a magyar 
nemzet politikai érettsége garancziát nyújt 
arra nézve, hogy az ezredéves magyar ha­
zának fokozódó felvirágzását nem fogják 
megbénítani e hazában élő s velünk egyenlő 
jogokat élvező eltévelyedett testvéreink, — 
luk daczára agitátoraik talán megfizetett 
nagy hangjának kezdik lassacskán belátni 
azon igazságot, hogy nincs a föld tekén oly 
ország, hol a nemzetiségek oly szabadságot, 
egy,3njogosultságot élveznének, mint éppen 
szent István koronájának országaiban.

árosunk életében is nevezetes volt az 
elmúlt esztendő. Sok oly dolgot hozott szá­
munkra, melyeknek jótékony hatása már 
most is meglátszik közviszonyainkon s a 
melyek s az egészséges fejlődésnek és ha­
ladásnak vetették meg alapját.

Szorgalmas, derék német földművelőink 
kitartó buzgalommal újítják fel a kiveszett 
szellőket; a kis és nagyrét vizmontesitóse 
rendben van, közgazdasági állapotaink szem­
mel láthatólag javulnak.

A város külső képe is sokat változott.
1 tezáink aszfalt és aszfaltmakkadám bur­
kolatot nyertek oly terjedelemben és mére­
tekben, melynek párja alig található fel ha­
sonló nagyságú vidéki városban.

Több mint 200.000 frtba került a vil 
kunos mű elkészítése, mely városunknak 
nagyvárosias szint kölcsönzött. Hogy pol-

T ár ez a,
Villamvilágitásunk.

(Harmadik közlemény.)
A „Délvidék“ eredeti tárczája. 

lila: Szalay Lajos.
A villamvilágitás miként azt előző czik- 

keimben megírtam már e szazad első felében 
ismeretes volt, hogy azonban nem tudott ma­
gának kezdetben oly tért hódítani a milyent 
megérdemelt s a minőt az utolsó két évtizedben 
kivívott maganak, annak oka az volt, hogy az 
áramfejlesztő telepből nem tudták messze, több 
kilométernyi távolságba a villamos erőt kivinni,
1 /Vf, áramfejlesztő készülékek mikénti szer 
keze létől függ, hogy képesek vagyunk-e a fej- 
lesztett áramot nagyobb távolságra veszteség 
nélkül elszállítani vagy nem. A régi ára m fej- 
lesztoknél az egyik sarkon mindig positiv, a 
másik sarkon pedig mindig negativ villamosság 
jött ki s ha valamely helyet meg kellett vi- 
ágitani u^y ezen egyenáramtól egész csomó 
drótot kellett kivezetni, hogy egyes területeket ' 
eláthassanak világítással. Az egyenárammal 
előállított villamosság tudniillik közvetlen a 
lámpákhoz jutott s minthogy egy lámpa fe­
szültsége nagyon kicsiny, rendesen száz „Volt“, 
az áram hosszabb utón a vezeték, légköri vi­

szonyok folytán oly nagy veszteséget szenvedett, 
hogy egyes nagyobb területeknek villamvilági- 
tással való ellátáshoz rendkívül vastag rézhu­
zalok használata vált szükségessé, ami tetemes 
költségbe került s amellett minden egyes na­
gyobb területhez külön vezetékeket kellett hasz­
nálni, ami a berendezést rendkívül megdrágította 
Ott van Temesvár, az első magyarországi város 
ahol a villamvilagitas alkalmazást nyert, ott 
egyenáramú világítás van, s a központból egész 
sodrony erdő vezet ki, melyek a város kíilöm- 
böző pontjain elágaznak, hogy két-két vezeték 
egy terület világítótesteit árammal táplálhassa.

A verseczi villám világítási központi telep­
ből összesen négy rézhuzal vezet ki, elég volna 
kettő is, minthogy kettő-keltő teljesen független 
egymástól s csakis a czélszerüség végett van 
négy vezeték azaz kel pár, hogy ha esetleg az 
egyik par teljesen felmondana a szolgálatot, a 
másik tartsa müködésban a városban szerte- 
széjjelszórt világitó testeket. Az újabb kornak 
vívmánya az, hogy az áramot a telepből ma­
gas, néhány ezer „Volt“ feszültség mellett lehet 
kivezetni az áramfejlesztő készülékből, elvezetni 
néhány százalék veszteség mellett több kilo­
méternyi távolságba, ahol azután a transfor- 
mátorok segítségével ezen magas feszültséget 
at lehet alakítani olyan fesszíiltségü árammá, 
amilyenre az izzó vagy ivlámpáknál szükségünk 
van. A váltakozó áramú gépek azok az egész 
világon tért hódító magyar találmányok me-

lyekkel néhány ezer „Volt“ feszültségű áramot 
lehet előállítani.

Ezen gépek sarkainál a positiv és negatív 
villamosságok hihetetlen gyorsaságban változ­
nak s a vezetékben az áram hol az egyik, hol 
a másik irányban szalad végig. Ezen folytono­
san váltakozó irányú magas feszültségű áramok 
jutnak el a fransformátorokig hol különös réz­
tekercsek és vaslemezek alkalmazása által ki­
veszünk a főáramból annyit, a mennyire egy 
nagyobb területnek világítással való ellátására 
szükségünk van, s azonkívül a nagy feszültség 
helyett, melyet világításra kezelhetetlenségénél 
togva nem tudnánk alkalmazni, kis feszültségű 
aiamot kapunk ki a transformatorból. Parasz­
tosan megmagyarázva a dolgot, a transformátor 
szerepe a nagy feszültségű aram átalakításánál 
ugyanaz, mint az allati szervezetben az ízüle­
teknek.

Mondjuk, hogy az ember megeszik egy 
kilogramm szénnek megfelelő húst vagy más 
tápszert ez a szén fűti a gyomrot, a gyomorban 
keletkezett hő a vér által atalakul erővé s az 
ízületek folytan képesek vagyunk annak az egy 
kilogramm szénnek megfelelő erőt kifejteni, né­
hány százalék veszteséggel! Azonban akár minő 
munkát végzünk ritkán jutunk abba a helyzetbe, 
hogy egyszerre annyi munkát végezzünk, mint 
a mennyit a táplálék folytan képesek volnánk 
mert ilyenkor az erő teljes kihasználása miatt 
a teljes kimerülés állna be rögtön. Az Ízületek
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gáraink jólétben élnek, azt bizonyítja azon 
körülmény is, hogy a magánosok nagy 
mértékben veszik igénybe ez új vívmányt.

Községi tanintézeteinkben, melyekre több 
mint 60.000 irtot áldoz évenként a város, 
a magyar nemzeti nyelv kezdi elfoglalni az 
őt joggal megillető helyet. Hogy haladásunk 
e tekintetben még több eredményt nem mu­
tat fel, annak okát sajátos viszonyainkban 
és nem az illető vezetők jó indulatának 
hiányában kell keresnünk.

A polgárság körében csak szerb test­
véreink közt folyt az áldatlan harcz, melyet 
még most sem bírt teljesen megszüntetni 
az erélyes püspök.

.A gör. kel. szerb felekezeti iskolák ügye, 
az a tüzes csóva, melyet bár mennyire ol- 
togatnak a higgadtabb elemek, a túlzók 
időnként újra és újra lángra lobbantam 
igyekeznek.

E kérdésben a lakosság óriási többsége 
kimondotta a maga visszavonhatlan hatá­
rozatát s csak sajnálkozva nézi, mint eről­
ködik egy jelentéktelen kis csapat ezen ügyet 
az állandó izgatás czéljaira felhasználni

Iparunk és kereskedelmünk a múlt

Reméljük a legjobbat, hozzon a fátyo­
los jövendő: »Szerencsés és boldog új 
esztendőt« p.

esztendőben is nagyot lendült; első pálya­
udvarunkat, mely valóban szűknek bizonyult 
— kibővítik.

Az egymást öt irányban keresztező 
vasútvonalak a három vasúti állomáson a 
forgalmat rendkívül megkönnyítik. A hiva­
talos kimutatások szerint a napi személy 
forgalom az összes induló és érkező vona­
toknál átlag meghaladja az ezret. Vidékünk 
lakossága könnyű szerrel értékesítheti ter­
ményeit.

Versecz rohamos haladása tehát elvi- 
tázhatatlan, a mi méltó dicséretére szolgálhat 
az intéző köröknek.

Sok oly fontos ügy vár ugyan még 
megoldásra, melyek égető szükségleteknek 
nevezhetők, de ha a polgárság a megkez­
dett utón halad ezek is elérhetők lesznek 
már a közel jövendőben.

azok a transformátorok az emberi és állati szer­
vezetben, melyeknek önkéntelen működése foly­
tán csak annyit használunk fel a gyomorban 
felhálmazódott erőből, amennyire szükség van 
egyes munkák végzésénél.

A villamvilagitásnal hasznait transformá­
torok, a villamos erő ezen Ízületei, a váltakozó 
áramú gepekkel kapcsolatban azon vívmányok, 
melyeknek a villamvilágitás, a villamoserő át­
vitel a mai elterjedtségét közönheti.

3 ezen találmány tisztán magyar i mberek-
nek Zipernovszky-Déry-Plathynak
köszönheti életét, kik mindannyian a budapesti 
„Ganz és társa“ ezégnek voltak s részben ma 
is mérnökei, s a ezég ezen kizárólagos tu­
lajdonát képező szabadalmaknak köszönheti azt, 
hogy villamvilágitási berendezései az egész vilá­
gon elterjedtek, páratlanul allnak, s napról-napra 
nagyobb tért hódítanak. Ezen váltakozó magas 
aramu transformátor rendszerű vezetőkkel volt 
lehetséges az, hogy újabb időben a vízesések­
ben gazdag vidékek gyáriparra tesznek szert, 
minthogy az eddig veszendőbe ment Isten adta 
természeti erőket át lehet alakítani turbinák al­
kalmazása által magas feszültségű villamos 
árammá, a mit tetszésszerinti távolságra lehet 
elvezetni csekély veszteséggel s a transformá­
torok segél) ével átalakítani csekély feszültségű 
mozgató avagy világító erővé ott, ahol arra ép 
szükség van. *

Ott vanak a Róma melletti tivoli vízesések, 
ezeknek erejét a fennt leirt eszközök segítségé­
vel felhasználják ma már Róma világítására.

Milyen jó volna, ha Versecz mellett is 
volna ha nem több, mint ötszáz-ezer lóerejű 
vízesés, — nem kellene szénre kiadni erőfejlesz­
tés czéljábol a pénzt, a váltakozó áramú trans­
formátor rendszerrel ki lehetne azt teljesen hasz­
nálni, s akkor lehetséges volna sokaknak azt a 
kívánságát teljesíteni, hogy az éjjeli világítás 
sem kerülne sokkal többe, mint az Isten adta 
nappali világosság.

NAPI HÍREK.
Jól megérdemelt előléptetés és kitüntetésben

részesült kir. járásbíróságunk vezetője Paulo- 
vits István kir. járásbiró, kit ő Felsége a király 
táblabirói czimmel és jelleggel ruházott fel. A 
kitüntetettnek igazi érdeme az, hogy ritka nagy 
forgalmú járásbíróságunkat mintaszerűvé tette, 
reputáczióját emelte. A jól megérdemelt elő­
léptetéshez. a legmelegebben gratulálunk.

Városi képviselő választás tarttatott a múlt 
Csötörtökön az V-ik kerületben. Jelöltek Valá- 
nak Veronits J. könyvnyomda tulajdonos, 
Weifert Mihály kereskedő, Pressinger Antal, 
kereske.cjö és H ö n i c h József gazdálkodó. A két 
utóbbi egyenlő számú szavazatot nyert (39 — 39) 
és sorshúzással döntötték el a dolgot. A szeren­
csés Hőn ich József lett.

A verséczi szinmükedvelők társulata áltál 
f. hó 22-én rendezendő álarcz- és jelmezbált 
iránt általános az érdeklődés. A meghívók igen 
érdekesek.

Radikális párti szerbjeink — nem okúivá 
azon érzékény vereségeken, mely őket a múlt 
esztendőben érte, — vehemensül folytatják iz­
gatásaikat, s most újabban a magyar helynevek­
ről szóló törvény ellen tüntetnek, s azt hasz­
nálják fel izgatásuk czéljáúl. Folyó hó 30-ára 
e8y Verseczen tartandó nagy népgyülésre hív­
tak meg a Magyarországon lakó össszes szer- 
beket, hogy nevezett törvény ellen — éppen 
úgy mint a szászok és románok — állást fog­
laljanak. A radikális pártot szolgáló szerb la­
pok, mint a „Zasztava“ „Srbsztvo“ stb. meg- 
utötték a nagy dobot, a kibocsátott felhívást 
aláíratták a haza különféle vidékein lakó párt­
vezéreikkel, a kapaczitálást folytatják tűzzel 
vassal, pedig jól tudták előzőleg is, hogy hir­
detett gyűlésük megtartását nem fogja a ható- 
ság engedélyezni. A gyűlést a múlt Hétfőn je­
lentették be Versecz tanacsanak. A végzést még 
azon nap megkapták. Ez a végzés pedig a 
következőleg hangzik: Dr. Ilijts Sándor, Dr. 
Miloszaviyevits György és Nedelkovics 
János verseczi lakosok abbeli bejelentését, hogy 
a magyar helynevekről szóló törvényjavaslat 
ellen való állásfoglalás czéljábol a magyaror­
szági szerb ajkú választókat egy f. é. deczem- 
ber hó 30-án a „Paris“ szállodában tartandó 
gyűlésre hívták egybe — tudomáséi nem vehetem 
s a tervezett gyűlés megtartását nem engedé­
lyezhetem — mert a gyűlésre csak szerb vá­
lasztókat hívtak meg holott a nemzetiségi egyen- 
jogosúltságról szóló 1868. évi. 44. t.-cz. 1. $-a 
szerint Magyarország összes honpolgárai az al­
kotmány alapelvei szerint politikai tekintetben 
egy nemzetet, az osztatlan magyar nemzetet 
képezvén: ehhez képest a törvény ezen rendel­
kezése kizárja azt, hogy Magyarországon egyes 
nemzetiségek akár faj, akár nemzetiségi alapon 
a honpolgárok többi fajához, vagy nemzetisé­
géhez tartozó választók kizárásával szervezked­
jenek. Ezen határazatról a rendőrfőkapitány tu­
domás és miheztartás végett értesittetik“. Persze 
ezek után lesz ismét nagy jerémiada „az el­
nyomott nemzettségekröl“. Az az egy azonban 
bizonyos, hogy verseczi szerb anyanyelvű pol­
gártársaink jó nagy része éppen nem rajongott 
ezen újabb akczióért, s hogy az egész dolog, 
az agitácziók nem is oly nagyszámú száj- 
íósök erőszakolt müve. A szerb polgárság ke- 
belében évek óta elkeseredett testvérharcz dúl. 
Lapjaik majd, hogy fel nem falják egymást, a 

oda czipeli a szerbet az eskudtbirósagok 
ele. Egyháznagyjaikat gyalázzák, egyházuk, is­
kolaik ügyével csak akkor foglalkoznak, ha az 
agitacziojukhoz szükséges. A józanabb lapok, a 
szerb testvérek elökelőbbjei hiába intik a fana­
tikusokat, szavuk a pusztában kiáltó szó.

A verseczi gör. kel. szerb iskolák ügyében 
a kozigazgatasi bíróság végre meghozta régen 
vart ítéletét, illetőleg 1879 évi decz 29-én tar­
tott ülésében végzésileg kimondotta, hogy a 
m. k,r. Belügyminiszter ellen emelt panaszokat, 
tern kulouben a Ur Miloszaviyevits György ésmi„Thaitr6V b“d0U vé8r^hajtási panaszt 
Mesofc0uíV,'m t*rk,tóka' visszautasítja.

°, as‘ Versecz varos törvényhatósági 
közgyűlésének az a határozata, melyei a ver- 
seczi gór kel. szerb hitfelekezeti iskoláktól a 
segélyt elvonta, meg 1896 évi június hó 24-én
előtt1 hZ \89'6- CVl X,^V1 t Cz- hat%ba lépte 
előtt hozatván, az ellen az idézett t.-cz. Iö2
Vanak világos rendelkozése szerint bíróság előtt

orvoslás nem kereshető hanem az mint a tör­
vény hatályba lépte előtt hozott határozat, 
joggal volt a belügyminiszternek a vallás- és 
közoktatásügyi miniszterrel egyetértöleg tett 
intézkedésével végérvényesen eldönthető. En­
nélfogva arra való tekintettel, hogy az idézett 
t.-cz. 48. S-P a különböző hitfelekezetek és hit­
felekezeti iskolák segélyezési ügyeiben csak a 
törvényhatósági bizottság határozatai ellen ad 
panasz jogot, de nem állapítja meg ezt a jogot 
a törvény hatályba lépte előtt hozott s miniszteri 
intézkedéssel végérvényesen eldöntött ügyekre 
nézve, a belügyminiszter intézkedése ellen irá­
nyuló panaszokat mint a bíróság hatáskörébe 
nem tartozókat — vissza kellett utasítani. De visz- 
kellett utasítani az iskolai segélyt megvonó ha­
tározatok elleni panaszokat az 1896. évi XXVI. 
t.-cz. 48 §-a alapján azért is, mert ez a törvény- 
szakasz csak a községi segélynek a különböző 
hitfelekezeti iskolák közti megosztására, s a kü­
lönböző hitfelekezeteknek a községi segélyben 
való arányos részisitésére vonatkozó ügyeket 
utalja a biróság hatáskörébe, de sem ezen tör­
vényszakasz, sem a törvény más intézkedése 
alapján nem vonható a biróság hatáskörébe az 
a kérdés, hogy az arányos megosztástól elte­
kintve más alapon tartozik-e a vagy kivánja-e 
valamely község a hitfelekezeteket vagy isko­
laikat segélyben részesíteni, Ennélfogva arra 
való tekintettel, hogy az arányos megosztás 
kérdése panaszt tevők részéről még csak panasz 
tárgyává sem tétetett hatáskör hiányában 
mindhárom panaszt ez alapon is vissza kellett 
utasítani. Ugyanez alapon volt visszautasítandó 
Dr Miloszaviyevits György és társainak végre­
hajtási panasza is, mert nem oly tárgyra vonat­
kozik, mely a biróság hatáskörébe tartoznék 
De ettől eltekintve visszautasítandó volt még 
azért is, mert nem a biróság határozatának 
végrehajtását tárgyazza, már pedig az 1896. évi
XXVI. t.-cz. 149 — 151 jjj-ainak egybevágó intéz­
kedései, kétségtelenné teszik, hogy a biróság 
hatáskörébe tartozó ügyekben is csak akkor 

! van végrehajtási panasznak helye, ha az a bi- 
róság ily ügyben hozott határozatának végre­
hajtása ellen irányul . . , stb.“ Kelt Budapesten 
a m. kir. közig, bíróságnak 1897. évi deczember 
hó 26, napjan tartott üléséből Wekerle elnök. 
Dékány előadó.“

Üzletátadás Mint lapunk mellékletén ol- 
! vasható, lapunk kiadóhivatalában változás ál- 
j lőtt be, a mennyiben Kirchner J. E. özve- 
1 gye a műintézetet, könyv- és könyomdát,
1 könyvkötészetet, fiának Kirchner Ernőnek 

adta at, ki azt ezentúl mint önálló bejegyzett 
ezég fogja tovább vezetni. A Kirchner-féle nyomda 
az első ilyen vállalkozás volt Verseczen. Kelet- 

1 kezeit 1855-ben, midőn az öreg néhai Kirchner 
Frankfurtból előbb Temesvárrá majd pedig Ver- 

! seczre költözött. Mint szabadságszerétö ember 
ott volt a becsi légionáriusok közt is. Verseczre 
települése alkalmával 1857-ben alapította az 
alsó verseczi lapot a „Gebirgsbote‘-t mely most 
negyvenkettedik évfolyamába lépett. A Kirch­
ner-féle ezég történetével részletesebben is fo­
gunk legközelébb foglalkozni. Megérdemli az 
altalános a közérdeklődést. A gőzerőre be­
rendezett, két nagyobb és két kisebb gors 
sajtóval ellátott jelenlegi tágas gépterem szög­
letében ott áll nagy tiszteletben a kiérde 
mült első kézi sajtó, mely büszkén viseli 
homlokán a nehéz érezbetükböl kiöntött 1848. 
márczius ló-ét. Közel félszázad óta a nyomda 
nagy haladást tett. Helyiségei felszerelései kü­
lönféle gépei verseczi látnivaló számba mennek.
A ezég kiterjedt összeköttetéssel bir egész Dél- 
megyarországon. Ritka csínnal és ízléssel kiál­
lított nyomdai termékeket szolgáltat. Lithograflai 
osztálya a színes nyomások terén is nagy hala­
dást tett. Újabban a környékbeli pénzintézetek 
részvényei is itt készülnek nagy gonddal. Hogy 
az üzlet ily nagy felvirágzásnak indult, abban 
főrésze van az új tulajdonosnak a fiatal tetterős 
Kirchner Ernőnek, ki e nembeli tapasztalait 
nemcsak a haza legelső műintézeteiben, hanem 
a külföldön is gyarapította. A nyugalomba 
vonúló tulajdonos, a ritka becsülés és tisztelet­
nek örvendő öreg nő Kirchner J. E. özvegye 
ki hosszú éveken at vezette az üzletet, teljes 
nyugalommal tekinthet a jövőbe, mert a régi 
ezég jó kezekbe ment át. Őszintén kívánjuk, 
hogy felvirágzása állandó és maradandó legyen.

A Városi könyvtár uj katalógust ád ki, a 
3-ikat az intézet fennállása óta. Ezen uj kataló­
gus 3 részből áll, melyből most az I., a ma­
gyar, nemet és o-klassikus irodalmakat magában 
loglaló rész jelent meg. Olvasóinkat érdekelni 
fogja azt, hogy a magyar irodalom ebben nem 
kevesebb mint 1.098 számmal (mintegy I.59U
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kötettel) van képviselve; ezek oszlanak a) ösz- 
szes kiadásokra, b) „regényekre és beszélyekre, 
c) költeményekre és színdarabokra ős végre d) 
fordításokra idegen irodalmakból. A katalógus 
a könyvtár helyiségében a hivatalos órákban, 
vasárnapon és csütörtökön, d. u. 2—4 óráig 
20 krért kapható.

A Mayeriug-féle leánynevelö intézet nö­
vendékei az intézet első emeleti termében 
1898. évi január 2-ikán délután 5 órakor szini 
előadást rendeznek. Ez intézetnek, mely közel negy­
ven év óta fennáll, jó hírneve messze vidéken 
annyira ismeretes, hogy a legtávolabbi helyek­
ről is jönnek növendékek, hogy a helyes neve­
lés által birtokába jussanak további életpályáju­
kon megkívántaié előismereteknek. Hogy e te­
kintetben mindenkor mennyire megfelelt az in­
tézet, bizonyítják a számos kiváló egyéniségek 
által tett kitüntető nyilatkozatok. Ajánljuk ol­
vasóink figyelmébe az élvezetes előadást. D.

Katonai zeneestóly. A cs. és kir. 101. gya­
logezred zenekara az elmúlt karácsony vasár­
napján a vigadó termében eléggé sikerült hang­
versenyt tartott válogatott közönség előtt. A 
terem zsúfoltig megtelt bizonyítván azt, hogy 
a helybeli közönség a katonai zene iránt mele­
gen érdeklődik. A mi a zenekar képességét illeti, 
azt birálgatni nem akarjuk. Visszatetsző csak 
az volt, miszerint programjukbban egyetlen ma­
darabot sem találtunk, és épp oly keveset is 
hallottunk. Az estély 1 órakor végződött. Glück- 
mann szállodás kitűnő eteleival és italaival, tel­
jesen meg volt elégedve a közönség.

Időszerű újítást léptetettek életbe a Mil- 
leker Zofftnann-féle szálloda ügyes bérlői a 
Garai testvérek, midőn elhatározták, hogy a 
vendéglőkben és kávéházakban szokásos új 
esztendei naptárak gratulácziós kártyák osztását 
kiküszöbölik. Ott tehat nem fognak a vendégek 
nyakára járni a busás borravaló reménye fejé­
ben új esztendő első napjaiban annyira mosolygó 
és udvarias pinezérek.

Megemlékeztünk a múlt napokban Popo- 
vits Pál ma1 omtulajdonos haláláról, s annyival 
szomorúbban érint sokakat e gyászhir, mivel 
mint authentikus forrás jelenti a hagyaték ál­
lapotát nem a legkedvezőbb a hitelezőkre nézve. 
A 40-50.000 forintnyi activával 80—90.000 frt. 
passiva áll szemben és legsajnálatosabb a do­
logban, hogy nemcsak a helybeli pénzintézetek, 
hanem gabona kereskedőink és polgáraink is 
érdekelve vannak, Popovits halálával egy városi 
képviselői állás is üresedésbe jött.

A város központi villamos telepére a mai
naptól kezdve csak az üzemvezetőség által ki­
adott jegygyei lehet belépni. Ez intézkedésre 
azon körülmény szolgáltatott alkalmat, hogy 
egyes avatatlan egyének — köztük városatyák 
— azt képzelvén magukról, hogy ők értenek a 
villamos gépekhez, még a kapcsoló táblákhoz 
is feltolakodtak, hol pedig élet veszélyes a sé- 
talgatás. A fentebbiekkel kapcsolatban megem­
lítjük, hogy a villamos világítás Sylvesterkor 
reggelig tart, a további napokon pedig a városi 
mérnök intézkedése szerint V,2 óráig lesz vilá­
gítás. Abel üzemvezető mérnök két heti szabad­
ságra városunkból eltávozott. A telep fögépésze 
Tóth Lajos pár nap előtt foglalta el állomását

Kynematograph. Albach József helybeli 
\ri vállalkozó szellemű polgártársunk, ki 

„ ViIagpanoramájá“-val— oly szép eredményt ért 
el, ma szombaton kezdi meg előadásainak so­
rozatát a „szöllövenyige“ helyiségeiben A kyne­
matograph villamos fény mellett fog működni, 
s messze fölülmúlja az eddig itt produkált ha­
sonló mutatványokat.

, * .v.eü?e°zi tiltakozó népgyűlés. Előkelő 
szerb kézből kapjuk a következő sorokat: Az 
újvidéki »Zasztava« és »Branik« nemkülönben

írásával ellátott hosszú czikkekben hívták fel 
híveiket, kik tudvalevőleg a legutóbbi karlóviczi 
congressus többséget képezték — a tiltakozó 
(Ptry <“s megtartására. A gyűlés színhelyéül 

mar kezdettől fogva Vcrsecz választatott, a 
mennyiben a mint azt a »Zasztava« és »Branik« 
konstatálják, a congressusi többségnek jelenleg 
csupán Verseczen és a környéken van még be­
folyása. I)e hat olyas valami történt, mire a jc- 
es rendezőség nem is gondolt. Ugyanazon idő­

bon mikor a népgyülést a nevezett lapok üsz- 
szetrombitálták felemelte szavát a verseczi és 
környékbeli magyarbarát szerbek közlönye a 
Verseczen megjelenő »Budutynoszt« és tiltak­
ozott a népgyülés tartása ellen egyáltalában, kü­

lönösen pedig az ellen, hogy az Verseczen, mint 
erre egyáltalában nem alkalmas helyen tartas­
sák. A »Budutynoszt« ugyanis azt tartja, hogy 
a mérsékelt szerbek a fuzionált ellenzék szolgai 
szerepét többé nem akarják elfogadni s egyál­
talában nem hajlandók az ilyen veszedelmes 
játékra, annyival inkább sem, mert a fúzióval 
s ennek híveivel magyarán mondva torkig van­
nak, éretlen politikájukat nem követik.

Vcrsecz városa pedig mondja tovább a 
»Budutynoszt« a legkevésbbé alkalmas arra, 
hogy itt tiltakozó gyűlés tartassák, s ha már 
ezt a gyűlést okvetlenül el kellene követni, 
tudják meg a fuzionált testvérek, hogy a pol­
gárság^ józanul gondolkozó része ezekkel az 
érdek és dicsőség hajhászó krakélerek és botrány­
hősökkel magát nem identifikálja.

Ebben a nópgyülósben az a legérdekesebb, 
hogy ámbár a liberálisok »Branik« czivnü újvi­
déki közlönye legmelegebben ajánlotta, a felhí­
vást a liberálisok vezetői közül egy sem irta 
alá Nemkülönben csúnya játékot űztek a felhí­
vás aláírásával is. Ugyanis oly egyéneket is 
aláírtak, kiket senki meg nem kérdezett, oda­
adja-e a nevét vagy nem. Legnagyobb kár pe- 
diS, a pluire esett dologban az, hogy a hatóság 
a gyűlést betiltotta, mert ezáltal akaratlanul is 
kezére járt a jóakaratu rendezőségnek, melyet 
megkímélt attól a blamagetől, hogy a nagyhü- 
hóval összeboronált gyűlésen senki meg nem 
jelenik.

Rövid hírek. Eljegyzés. Popovits Uros 
eszéki tanár eljegyezte Alexandrovits Julia 
kisaszonyt városunkból. Esküvő. Weifert. 
Ottó takarékpénztári tisztviselő f. hó 9-én ve­
zeti óltárhoz Henn Emma kisasszonyt. Jegy­
zőválasztás. A bavanistyei jegyzői állásra 
Kirchgäszner Jenő helybeli illetőségű fiatal 
ember választatott meg. — Mükedvélöi 
előadás tartatik f hó (1-án a Glückmann- 
féle vigadóban, a midőn is „Tilli“ kerül színre.

K a n y ó György a helybeli selyemgubó 
raktár felügyelője hason minőségben Lippára 
helyeztetett át.

Mulatságok Verseczen. A farsangi időszak 
közeledtével egész sor vig napokra lehetünk 
elkészülve, a mennyiben Bachus és Terpsychore 
diadalmasan bevonulnak városunkba. Hogy a 
jókedv és a jólét nem pusztultak ki annyira, a 
mint azt egyesek hirdetik, mutatja a mulatságok 
hosszú sora, melyek a tél folyamán tarttatnak. 
Időrendben felsorolva igy következnek a főbb 
jelentékenyebb mulatságok, melyek mellett még 
egy csomó másfélét is jeleznek a helybeli né­
met néplapok: Búcsúzóul az évtől, deczember 
31-én Sylvester estélyt tart a verseczi férfidal- 
egylet a vigadó termében, az iparosok dalegy­
lete a „szöllövényigében“. Az újévet megnyitja 
a fehértemplobi 101. sz. gyalogezred katonai 
hangversenye a vigadóban január 2-án A mű­
kedvelők egyesülete január 6-án jótékonyezélú 
szinielöadást tart a vigadóban. Január 11-én a 
szerb nöegylet bálja a vigadóban. Január 15-én 
a. vigadóban nagy tüzoltóbál lesz. A műkedve­
lők egyesülete januar 23-án jelmezbált rendez a 
vigadóban. A nyomdászok január 30-án jelmez­
bált rendeznek a vigadóban. A vörös kereszt­
egylet szokásához híven február 5-én fényes 
elite-bálra készül, mely a vigadóban fog meg­
tartatni. Ezen kívül még számos mulatság készül 
miből kitetszik, hogy a polgárság minden rétege 
kiveszi a maga részét a közeledő farsang ide­
jében.

Az első verseczi önálló betegsegélyzö egy­
let vasárnap hó 16-án a szöllövényigében táncz- 
mulatságot rendez. Előre váltott jegyek 30 kr . 
a pénztárnál 40 kr.

Millenniumi emlék. Ismeretes olvasóink 
előtt, hogy a kormány az 1895. LI. t. ez. alap­
ján az ezredéves ünnepek emlékére úgynevezett 
millenniumi koronákat veretett, A pénz­
ügyminisztérium ezekből most minden adóhi­
vatalhoz küldött oly mennyiségben, hogy 1898 
január hó 1-én minden adóhivatal adjon egyet- 
egyet azon hivatalnokoknak és nyugalmazott 
cgyeneknak, a kik illetményeiket az adóhivata­
lukból veszik fel.

A „Reform“ beadta a kúlcsot. Dr. Adel-
mayer Ferencz helybeli ügyvéd, mint a lap 
szerkesztője beadványt intézett a hatósághoz, 
melyben midőn kijelenti, hogy lapja ez év vé­
gén megszűnik, kéri a lett 5000 frt. és 250 frt. 
kauezió kiszolgáltatásai Itt állunk tehát a 
„Reform“ koporsója mellett, illő hogy el is 
búcsúztassuk kiszenvedett laptársunkat. Vég­
szavai az ehunytnak. melyeket a karácsonyi 
szám vezérczikkében intézett a hátramara­

dottakhoz, mutatták, hogy egy önkivüteli ál­
lapotban levő veszendő lénynyel van dolgunk. 
Kínszenvedése némileg megfelelt életfolyamat 
nak, amennyiben életében is oly ferde ideái vol­
tak, hogy egészséges, épérzékü és gondolko­
dású ember csak mosolyoghatott azokon. El­
hibázott élete volt kezdettől végig, a helyett 
hogy egy komoly objectiv ellenzéki lapot nyert 
volna az eszmék tisztításához, egyedül a See- 
mayerek elleni személyes gyűlölettel eltelve 
ütött, vágott féktelen dühében életlen fakard­
javai mindent ami S e e m a y e r János polgár- 
mester avagy Dr. See may er Károly, ügyvéd 
közreműködésével jött létre s képes volt bár­
minemű rosszat ráfogni, ha az illető a fennti 
See may erekkel csak némileg is jó viszony­
ban állott Azt szokás mondani, hogy a hol­
tokról vagy jót vagy semmit ne mondjon az 
ember Keressük kutatjuk, hogy micsoda jósá­
got fedezhetnénk fél oly korán kimúlt laptár­
sunkról, de hiába, nem találunk semmit. Sem­
mit s még azt sem mondhatjuk el róla, 
hogy hazafias irányban volt szerkesztve, mert 
biz o minden más, csak egyedül magyar szel­
lemű nem volt pedig azok, a kiknek ez 
szanva volt a mi verseczi németajkú pol- 
gartarsaink, tudtunkkal mindig jó magyar hon­
polgárok voltak. Nem okoljuk ezekért magát 
a felelős szerkesztőt, Őt egyszerűen félreve­
zettek a lap munkatársai, s örülhet, hogy 
neve megszabadult attól a lidércznyomástól, 
mely a lap felelős szerkesztősége czimén öt
magát nyomta. Született és meghalt __ ez a
nekrológja a megboldogult „Reforménak, tenni 
nem tett semmit, amit érdemes volna róla fel­
jegyezni. Nyugodjék békével!

Zivatar.
„Werschetz in Oesterreich“. Teljesen sza­

vahihető ember beszélte el a múlt napokban 
szerkesztőségünkben^ hogy egy bizonyos verseczi 
vilagjart egyéniség vizitkártyain, s más nemű 
szétkuldozott nyomtatványain az a három szó 
pompázik; — „Werschetz in Oesterreich“. 
v\, elkepzelheti magának, hogy milyen gon­
dolkodású es érzelmű lehet az, ki ilyen dologra 
vetemedik 8

A Horgony-Rain-Expeller igazi, népszerű
haziszerre lett, mely számos már több mint 
27 év óta mindig készletben van, Hátfájásnál, 
csipfajdalom, fejfájásnál, köszvénynél, csúznál 
stb.-nel a Horgony - Pain - Expellerrel való be- 
dorzsolések mindig fájdalomcsillapitóhatásuak- 
nak bizonyultak, sőt járvanykórnál, minő: a 
kolera, hanyóhasfolyás, az altestnek Pain-Ex- 
peherrel való bedorzsölése mindig igen hasznos­
nak bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó eredmé­
nynyel használtatott bedörzsölésként az influenza
K 1 1S, élí°u kr-’ 70- és 1 frt’ üvegenként; ár­
ban a legtöbb gyógyszertárban készletben van, 
hanem bevásárlás alkalmával mindig határo­
zottan: mint Richter-féle Horgony-Pain-Ex- 
peller vagy „Richter-féle Horgony-Liniment“ 
kerendo es a „Horgony“ védjegyre kérünk 
ngyelni.

Irodalom.
.. A Szalay-Baróü irta Magyar Nemzet Tör­
ténetéből most jelent meg a 74-ik füzet. Abban 
a II. József császár uralkodása alatti események 
folytatólag adatnak elő. Igen érdekfeszitö a 
Hora es Kloska-féle oláh felkelés borzadalmat 
keltő körülményes leírása, melyből megtudjuk, 
hogy a császár és erdélyi kormány mily keve- 
set tett a vérfagyasztó kegyetlenségekkel járó 
azadas lenyomására. Nem kevésbbé köti le 

figyelmünket az utolsó török hadjarat leírása 
mely Ausztria tezületét végképen mögtisztitottá 
a török uralomtól. E füzet kettős nagyságú kü­
lön műmellékletet a belgrádi csatának igen ha­
tásos panorámáját tünteti fel. A szöveg illusz- 
trácziók a következők: Hadik András gróftá­
bornok. Hóra. Hóra érme. Hóra és Kloska 
árnyképei. Kray Pál ezredes. Hóra és Kloska 
halálos ítéletének végső sorai. Hóra és Kloska 
kivégzése II. József lóháton. Lacy Móricz gróf 
tábornok. Laudon Ernő Gedeon tábornok.

A „Zenélő Magyarország“ zenemű folyóirat 
ép most megjelen deczember 15-diki XXIV 
gazdag és valóban értékes tartalommal jelent 
meg. Hozza e füzet I. Zsaeányi Ármand „Most 
jöttem meg Párizból“. II Horváth László „Tiz 
krajezáros, húsz krajezáros pirosító“ 2 ritka 
szép magyar dalt. Ili, Greizinger Iván „Miért?“ 
(Warum ?) poetikus szép salondarabját. IV. 
Förster R. „Mandolin szerenád“ kedves vigdalát 
s végül V. Elorduy. „Azyade“ bájos chanson 
oriental salondarabját. E füzettel a „Zenélő Ma-



gyarörszág“ 1897. évi IV. évfolyamát zárta be. 
Érdekes tudni, hogy e valóban érdemes zenemű 
folyóirat 4 frt. csekély előfizetési árért 242 
zeneoldal tartalmán mily sok és egytöl-egyig 
értékes zenemű újdonságot produkált a mikor 
az 1897 évfolyamán 32 magyar nótát, 9 műdalt, 
6 kupiét- 4 opera és operette részletet 3 indu­
lót, 3 keringöt 1 nagy palpourrit, 9 polkát, 4 
csárdást, 1 franczia négyest, ti hegedű darabot 
és 15 salondarabot adott mint mind a legne­
vesebb bel és külföldi zeneszerzőktől — s nép­
szerűségével meghódította ma már az ország 
egész zenekedvelő publikumát — hogy az 
már alig hiányzik egy zongoráról is. A teljes 
1897-dik évfolyam — úgyszintén az 1894. 1895. 
1896. évfolyamok is pompás diszkötésben kö- 
tetenkint 5 frt. 40 krért kaphatók s legszebb 
újévi ajándék tárgyát képezik. Az lw'98 évi 
V. évfolyamra pedig már előfizethetni egész 
évre 24 füzetre 4 frt. félévre 12 füzetre 2 írttal 
a „Zenélő Magyarország“ kiadóhivatalaban Bu­
dapesten, VI. Csengery-utcza 62/a honnan mu­
tatványszámot s a legújabb zeneműnek jegyzé­
két is ingyen és bérmentve bárhová küldenek.

Szerkesztői levelezés.
—I - u. Fehértemplom. Bármikor Bziveeen látunk 1 

Körülményesen megtekinthető. Szerkesztőségünkből már két 
hete hogy kidobtuk a petroleum lámpákat Házamat is be- 
rendeztettem. Árammérők még nincsenek. Általány árt Űze­
tünk. Van olyan czég is a melyik naponként 14 frt. tizet.

—f —|y — Sajnáljuk, de nem közölhetjük. 
Első sorban azért, mert ugyanazon tárgyban 
volt Dr. Adelmayer szerkesztő kollegával „va­
gyunk foglalkozva“, másrészt pedig azért, inert 
egy derék néhai öreg úr jó emlékét nem akarjuk a 
fia viselt dolgainak leírásával az időszerűit meg 
bolygatni. A kir. ügyész majd rátalál az illetőre

Vasúti menetrend.
Fehértemplomból érkezik:

4- 54 reggel, 11*15 délben, 5’57 este.
Temesvár felé indul:

4"59 reggel, 11 *20 délben, ti'23 este.
Temesvárról érkezik:

8 27 reggel, 4-36 délután, 1018 este.
Fehértemplom felé indul:

8-37 reggel, 4-44 délután, 10-28 este.
Becskerekről érkezik:

6- 52 reggel, 2-19 délután, 9 04 este.
Becskerek felé indul:

5- 15 reggel, 8’32 reggel, 6-4ö este.
Pancsováról érkezik:

7"47 reggel, 5'28 délután.
Pancsova felé indul:

8'45 reggel, 6-30 este.
Gattajáról érkezik:

7'50 reggel, 6'06 este.
Gattaja felé indul:

3'GO reggel, 12-00 délben.
Jaszenováról Oravicza felé indul:

9 25 reggel, 5'30 délután, 1105 este.
Oraviczáról Jaszenova felé indul:

8-40 reggel, 315 délután, 2'30 éjjel
Temesvárról Arad felé indul:

8-20 reggel, 2-00 délután, 9'10 este.
Vojtekről Nóm.-Bogsán felé indul:

7- 30 reggel, 3'31 délután, 9'25 este.

Ricbter-iéieHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Cápáiéi comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak. mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztató köszvénynél, 
csiiznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik A 
valódi Horgony-Pain-Expeller. gyakorta Horgony-Liuiment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 Irr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. KI 
nem« akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter czégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTE* F. ÁR. ti tini, cl. ti tlr. udvari tzálliltt, RUDOLSTADT.

Egy müveit és alapos iskolai képzettség­
gel biro kisasszony, ki a német és magyar 
nyelvet teljesen bírja ajánlkozik mint tarsaUo- 
dónö, vagy esetleg bonne előkelőbb társadalmi 
állású házakhoz. Bővebb felvilágosítással a kia­
dóhivatal szolgál.

Több ezer
A

fiatal és öreg. visszonyat erejüket és egésségüke! a 
világhírű, ismert és becsült Hr. Míilier-féle ideg- 
erősitö készülékeknek kft-i/.önhcti. !•! kipróbált 
készülék különösen segit fiatalkori bűnök és ki­
csapongások után beköveiikezell idegbajoknál, 
a kezek és lábak ideges reszketősénél, hát­
gerinc zbajoknál, esüggedésnél, félelemnél, le- 
hangoltságnál, ideges főfájásoknál, migrán- 
nél különösen pedig fórtini gyengeségeknél s 
minden hátramaradt gyengeségnél. A gyógyulás ha­
mar. pár nap alatt bekövetkezik Dr. Müiler íotörzs- 
orvos idegerősitő készülékének alkalmazásával. 
Kapható Szent György gyógy tar Bécs, V/2 
Wimmergasse 33. Ara pontos orvosi utasítással 
3 frt. 10 kr. és 25 kr. postaköltség, pakolást. Eppcn- 
olt kapható Dr. Müller tötörzsorvos Injecziói 
és pilulai, melyek pár nap alatt a kifolyásokat úgy 
nőknél mini férfiaknál megszüntetik. Ára még 
nem üdült bajoknál I frt. til) kr.. üdülteknél 2 fit. 
öl) kr. posta utján 2ö krral több (portó nélkül).

A pénz előleges beküldését postaulalványnyal
kérjük.

Egyedüli bevásárlás forrás Szt. György 
gyógytár Mécs V/2 Wimmergasse 33 hová a meg­
rendelések küldendők.

Tessék ezt a hirdetést kitagadni és eltenni.
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N Gazdasági 
gépgyár |#=-

részvény - társulat
Budapest.

Magyarország legnagyobb és egyedüligazdasági gépgyára
mely a gazdálkodáshoz szükséges

összes "SgSSg
gazdasági gépeket gyártja.

mm

Megrendelések megtétele előtt kér­
jük minden szaklmvágó kérdéssel 

bizalommal hozzánk fordulni.

Részletes árjegyzékkel
és szakszerű feiviláQosiiással díjmentesen 

szolgálunk.

Szecskavágók. Morzsolok.

Előfizetési f e I h i v á s

„Képes Családi Lapok“
szépirodalmi és ismerd lerjt-s/.lö k hetilapra.

11. llavasy Ilona. \. Haál Kavulina, KíívlovH/.ky
A .Képes Családi Lapok' cl 'fizetési ára a 

ti 1 együtt;
Egész évre ....
Fél évre....................................
Negyed évre

A ..Kepes Családi Lapok’1 annak a ki ér liz. 
és postaszállítási dijat egyszerre beküldi, elismerésül I

A , Kepes Családi Lapok" mutatványszámokul ingyen 
— leg-z'iszei (Iliben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

czimíi divatlappal és regénymelléklet-

G forint.
3 forint.
1 forint 50 lcr.

öi összeget <;s a/nnkivü] még s() kr, 
gényi kiild dijtalaiiid.

liéi'im i.tve kiild mindazokiia!;,

esumagolási 

i kik ezitánl

A ,,KEPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala,
Budapest. V, Vadász utcza 14. (haját házában).

krpt—

A „Képes Családi Lapok-1 mar a XX i:t évfolyamába lépett Öiv-r/vtíel jelentjük ezt a té-nvt a magyar 
olvasóközönségnek akitor, ji i(Mn egyúttal felhívjuk, hogy legyen szives továbbra is azon érdek 1 'dóst tanú 
sitani lapunk iránt melyet eddig tanúsított.

A „Képes Családi Lapok-4 múltja legjobb bizonyítók a mellett, hogy míg egyrészt hézagot pótoltunk 
másrészt az olvasóközönség igényeit tökéletesen kielégítőt ük. Ismételten ‘elmondhatjuk, hogy kitűzött ezé- 
Iunkát elérttik mert lapunk jelenleg már az ország minden vidékén a legtöbb müveit magyar esalád 
kedvelt házibarátja,

A „Képes Családi Lapok“ fennállása óta már több hasonirányu vállalat támadt, melvelt részben 
megszűntek, részben tengődnek. Nem kutatjuk az okokat hanem egyszerűen megköszönjük az olvasókö­
zönségnek bizalmát s újból kérjük: előlegezzék azt nekünk lapunk XX-ik évfolyamára is.

A ,Képes Családi Lapok - a legolcsóbb és azért a h gelte»jedtehb képes hetilap! Megjeb nik minden 
héten bo szépirodalmi es isineret terjes/, tő tartalommal és külön beköthető reg- i y melléklettel!

A „Képes Családi Lapok-4 havonként kétszer „Hölgyek Lapja“ ezimfí f lives mellékletet ad, párisi 
divatkeppekkel és bő divattudo-itással s igy egy külön divatlapnak tartása' f-leslegessé t >szi.

A „Képes Családi Lapok“ olyan szellemijén éti iránvb.in van szerkesztve hogv ifjú és öreg külön s 
I gyüttyévo élvezettől olvashatja.

A „Képes Családi Lapok " b.a a régi és újabb irói es Őiliői gái'da minden számottevő tagi i dolgozik.
A „Kepes Családi Lapok“ nak regényei, elbeszélései, rajzai, humoreszkjei, költeményei, kedélynenutsitö 

oh asmanyok. Iránvvzikkeis el a társadalom minden kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi és egyéb ezikkci 
pedig tanulságosak.

A „Képes Családi Lapok-- minden évben négy külön beköthető regényt ad mellékletül előfizetőinek.
A „Képes Családi Lapok" borítéka szellemes és szórakoztató csevegések illetve kérdések és felele­

tek tárháza
A -Képes Családi Lapok“ eb-fizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az „Klőfizetők postájáéban.
A ..Képes Családi Lapok" képei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és tanulságosak.
A „Képes Családi Lapok-- a lehető legjobb czikkeket igyekszik nyújtani s hogy hivatásának meg­

felel. azt legjobban bizonyítja immár XX. évi fennállása, mit eddig hazánkban egyetlenegy hasonló irányú 
lap sem volt képes elérni; bizonyítják továbbá azon előkelő és kitűnő hók é,s Írónők n vei, kiknek 
nagybecsű müveit csaknem minden számban élvezheti az olvasó s a kik közül büszkén említjük tel 
dr. 1 «»Inai Lajos szerkesztőn khiil: Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Kadó Antal, Hákosi Jen *, Temérdek 
(Jeszenszky Diniéi), Lanka Gusztáv, Ruduyánszky Gyula, Tölgyest Mihály, dr. Feleki Sándor. M-'ry Ká­
roly, Jámbor Lajos, Dombai Hugó, Kenézy Csatár, Pécsi 1). Xnzelm, Kosa Ede; Beniczkynó Bajza 
Lenke, B. Büttner Lina, G Büttner Julia, Tutsek Anna, Budav Sánd. rné, Cserneczky Gyulán«', Nagyváradi 
Myra, K. Beniozky Irma, Meriezay Károssá Irma. Fanglmé Gyújtó Izabella, Abránviné Katona Klcmentin,

la, Hanni.th Lujza. Kóray Elza, Vörös Julianna neveit stb. 
„Hölgyek Lapja--

A Kircbner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása. Veraccz.
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Vv —l'X.t

Tvönyv- ós kőnyomdai műintézet

Alapittatott 1 855-ben 
Föüzlet Háromszöglet utca 1570-71. Könyv- és papirkereskedés Andrássysétány.

iPersecz, 1897. dcezembev Itó 31-é %

L-)an sscpencsóm tisztelettel tudatni, miszerint helyben 1855 óta fennálló könyv- és kőnyomdámat, 

könyvkötészeti es papirüzfefemef összes követeléseim és tartozásaimmal fiamnak

KIKGKKEK EKKÖKEK
átadtam.

&zen alkalommal indíttatna érzem magamat, összes iizl’etbardtaimnak sok énen dt üzletem 

inánf tanúsított jóakaratukért leg melegebb kössönefemet fejezni ki, kérne miszerint ugyanazt utódomra 

is átruházni szineskedjenek.

Simáié tisztelettel’

Kirchner 3* &• özpeg^e-

—-------------------------------

T ez.
^ ^onafkozássaf a túloldali körlevélre uan szerencsém b. tudomásukra Hozni, miszerint 1855 

óta a helyben fennálló és anyám tulajdonát képező könyn- és kőnyomda, könyvkötészet és papirüzlet, 
nalammt a „^Uerschetzer ^ebirgsbote“ és „©élvidék“ kiadása tulajdonomba ment át, és az mai naptól’ fogna

Kirchner 2. K. özvegye műintézet
Kirchner $rnő

tornenyiteg bejegyzett ez cg alatt fog általam tovább vezettetni.

^maszkodva üzletemnek énről énre való kibővítésére, valamint folytonosan növekvő előállítási 
képességére, remélem, miszerint igen tisztelt üzfetbaráfaimnak ezzel bebizonyitíiatom, mennyire érdekemben 
fek’szil; az eddig házam iránt tanúsított bizalmat tovább is fenntartani és kiérdemelni. 

sDllidőn meg ezégjegyzésem tudomásulvételét kérem, vagyok

kiváló tisztelettel

Kirchner 2. £. özvegye műintézet
Kirchner Or nő.
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A Kirckner-föle könyvnyomda tulajdona s nyomása Versecz.
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